

加盟教培机构不挣钱，加盟费能退吗？

崂山法院审结一起未实现预期盈利而引发的特许经营合同纠纷

本报11月22日讯 王某与某教培机构签订加盟协议，成立了一家培训加盟校，经营期间一直亏损，王某认为该教培机构对亏损负主要责任，要求退还加盟费。近日，崂山法院审理了这起因加盟教培机构后未实现预期盈利而引发的特许经营合同纠纷，最终能成功退费吗？

2022年8月，王某与某教培机构签订合作协议，使用该教培机构的特许经营资源成立了加盟校，招收学员进行相关培训，特许经营期限为五年。经营将近一年左右，王某发现加盟校一直处于亏损状态，其认为是由于该教培机构

能提供成熟的经营模式、技术支持和业务培训服务等原因导致，而且该教培机构隐瞒了特许经营所需披露的关键信息构成欺诈，故诉至法院，请求判令解除双方之间的合作协议，并判令教培机构退还加盟费、保证金及赔偿相关经济损失共计60余万元。

办案法官认为，本案是一起特许经营合同纠纷，原告诉请标的额较大，且存在财产保全情况，案情较为复杂。法官在与当事人沟通中发现原告的加盟校仍在营业，且有将近80名学员尚未结课。若简单一判了之，近80名学员的剩余课时将无法完成，还可能会产生

大量退费纠纷。法官在充分了解双方诉辩意见后，开展调解工作，从情、理、法等多方面进行说理释法，最终促使双方协商一致：被告同意退还原告部分加盟费并补偿一定的装修费、租赁费等费用约20万元，同时原告的加盟校交接给被告继续经营，由被告来负责近80名学员的剩余课时。

近年来，各种类型的商业特许经营项目层出不穷，商业项目不再拘泥于“卖产品”，“卖加盟”即特许经营项目凭借其投资周期短、效益高、经营管理模式与营销策略相对成熟的运营模式，受到了不少投资者的青睐。但由于当事

双方信息不对称，被特许人在缔约能力、商业眼光、市场价值判断等方面处于相对弱势地位，加之部分特许人行为不规范，致使一些被特许人轻信其发布的商业广告和盈利承诺，盲目冲动签订加盟合同、投入大量资金。当被特许人经营一段时间后，经常会发现利润未达到预期甚至出现亏损，极易引发矛盾纠纷。办案法官提醒投资者在参与特许经营项目之前应充分做好市场调研，在对特许人的经营资质和能力充分了解评估的情况下审慎投资，避免后续矛盾纠纷的产生。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 通讯员 李祥）

吸食毒品，让这个家庭变得支离破碎

戒毒所与街道和村委会联手帮扶 助力戒毒人员提前回家

作为家庭“顶梁柱”的王某因多年吸毒被强制隔离戒毒，妻子因此离家出走，母亲重病，孩子尚小。眼看这个家庭走向支离破碎，市强制隔离戒毒所联合王某家庭所在的街道和村委会，伸出援手，帮助王家解困。王某也在戒治过程中综合表现良好获奖励表扬，将提前回归社会。

吸毒致家庭支离破碎

戒毒人员王某，2022年被依法强制隔离戒毒两年，近日，王某突然变得沉默寡言，整天魂不守舍，茶饭不思，面容憔悴。戒毒警察与其谈心交流，王某敞开了心扉：王某初中毕业后就参加工作了，勤劳能干，组建了家庭并育有一子，生活也算幸福美满。可自从吸食毒品后，这个家庭变得支离破碎。

2016年的一天，王某受一个朋友蛊惑，趁着酒劲第一次吸食了毒品，从此成了“瘾君子”。期间他被公安机关拘留过几次，自己试图戒过，但都失败了。“妻子因我一直不知悔改，今年3月份离



戒毒警察与王某谈心交流。

家出走再也没回来。父亲去世早，现在家中只有58岁的母亲和3岁的儿子。前段时间，母亲因脑血栓复发瘫痪在床，老人和孩子都没有人照顾，心里特别着急、担心、后悔和痛苦。”王某表示。

多方出手帮助解难题

由于王某的家庭现状，综合其在戒治期间的良好表现，市强制隔离戒毒所

经研判后，决定启动帮扶机制，拿出帮扶方案，力所能及地帮助王某解难题。

市强制隔离戒毒所联系到莱西市公安局和莱西镇人民政府，在公安机关对王某的家庭情况确实核实后，向当地镇政府、村委会通报情况，提出帮扶建议。“经过6天12次电话沟通，得到了马连庄镇政府和村委会的积极响应，村委会安排医务人员对王某母亲进行慰问并帮助请医诊治，照看老人和孩子生活起居。”市强制隔离戒毒所工作人员表示，王某的家庭困难得到救助，在强制隔离戒毒所心理咨询师的心理疏导下，王某的焦虑情绪得到缓解。

为了让王某母亲放心，强制隔离戒毒所工作人员多次与王某母亲通电话，介绍王某的戒治情况和戒毒政策。王某母亲含泪说道：“真没想到儿子是一个违法人员，却能得到真情对待，太感谢了！”

表现良好可提前回家

近日，强制隔离戒毒所选派人手组

成帮扶小组，携带帮扶救助金1500元及米、面、油等慰问品，奔赴莱西市马连庄镇，来到了戒毒人员王某家。“王某日常表现和戒治成效较好，经过考核和诊断评估，可以提前一个多月解除强制隔离戒毒措施，明年的春天便可回家啦。”工作人员告诉王某母亲，同时拿出王某的悔过书，并将其在所里省吃俭用积攒下来的劳动报酬和救助基金给到王某母亲。

帮扶小组随后走访了王某的街坊邻居和村委会，了解了王某夫妻关系紧张的具体情况，准备尝试帮助王某修复家庭关系。

王某表示：“我是一个犯过错误的人，当家庭遇到困难时，强制隔离戒毒所向我的伸出援手，帮我缓解了燃眉之急，我一定痛改前非，争取早日回归社会和家庭，做一个好父亲、好丈夫、好儿子。”

戒毒警察表示：“结合王某的案例，市民务必提高警惕，毒品蚕食吸毒者的生理和心理健康，成瘾非常容易，永远都不尝试第一口。”（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）

急救神器 AED“登”上崂山巨峰

崂山风景区红十字救护站启用 实现景区全覆盖

本报11月22日讯 22日，崂山风景名胜管理局和崂山区红十字会共同举行崂山风景区AED设备投放和红十字救护站启用仪式。

崂山区高度重视人民生命健康安全，将AED安装工作纳入2023年区办实事，根据崂山风景名胜管理局的旅游品质提升三年行动部署，重点在流清、巨峰、太清等7个游览区游客量较大的客服中心、重要旅游景点投放了21台AED设备，实现关键节点AED设备投放全覆盖，其中一台AED设备布设在了海拔近1000米的我国大陆海岸线最高峰——崂山巨峰附近，全力构筑起保护广大游客的生命安全急救防线，营造更加安心的游览环境。

为了让景区工作人员在紧急情况下正确有效使用AED，崂山区红十字会联合崂山风景名胜管理局为景区职工举办救护培训班，帮助职工熟练掌握心肺复苏和AED使用等救护技能。今后还将定期在新入职景区职工中开展救护培训轮训工作，不断提升景区职工自救互救技能水平，为游



崂山风景区红十字救护站启用，工作人员进行急救演示。

客筑起了一道急救保护墙。

配合AED设备的投放，崂山风景名胜管理局联合崂山区红十字会成立了7个红十字救护站，实现了景区救护站布设全覆盖，为救护站配备了救护箱、担架等救护用品。救护站的成立，标志着景区应急救援体系得到进一步完善。

仪式上，7个管理服务中心红十字救护志愿服务队成立，参加过救护培训的职工都是队伍的队员，区红十字会为7支队伍授旗并发放了救护书籍。部分队员现场展示了心肺复苏和AED设备使用。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 刘敏 王鲁青）

农科教企户协同 产学研推用一体

我市成立农业技术协同推广联盟

本报11月22日讯 22日，青岛市农业技术协同推广联盟成立大会举办。来自青岛市农技中心、青岛农业大学、中国农科院烟草研究所、山东省花生研究所、青岛市农科院，以及全市涉农企业、新型农业经营主体等70余家产学研推用单位共同发起组建青岛市农业技术协同推广联盟。该联盟是全国首个“多元互融”的农技协同推广联盟。

成立青岛市农业技术协同推广联盟，以服务农产品稳产保供、服务现代农业高质量发展、服务乡村振兴为目标，融合农业技术人才链、创新链、推广链，搭建农业科技创新和成果转化落地支撑平台，分产业（行业）组建10个农业技术协同推广团队，集聚联盟科技人才资源，协同开展试验示范、成果转化、技术推广、产业开发、人才培育等工作，为青岛农业强市建设提供强力科技支撑和服务保障。

成立青岛市农业技术协同推广联盟，搭建科技创新、农技推广、农业生产深度融合的平台，有效凝聚产学研推用等各方力量，组建科技强农联合体，是新时期加快建设农业强国背景下农技推广系统的创新之举，为农业农村高质量发展注入新动能，也为深化农技推广机制改革作出了有益探索与实践。

“成立青岛市农业技术协同推广联盟，将加快实现产、学、研、推、用多元化农技推广力量有机融合，联盟成员同唱‘一台戏’、共下‘一盘棋’、实现‘一体化’，构建起青岛农业技术创新与推广新体系，必将为全市农业农村高质量发展注入新动能。”青岛市农业农村局党组成员、市农技中心主任程兴谟表示。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 丁厚冉 傅景敏）